Kritéria hodnoceni pro ustni a pisemné zkousky z CJL

PFedmét: Cesky jazyk a literatura

Organizace pisemné zkousky z ceského jazyka

e Maturitni zkougka z predmétl Cesky jazyk a literatura je vykonavana formou pisemné prace
a ustni zkousky.

e Pfi Ustni zkouSce nelze v jednom dni losovat dvakrat stejné téma.
e Profilova ¢ast maturitni zkousky je verejnd (s vyjimkou jednani zkusebni maturitni komise).

e Pokud se Zak ke zkouSce nedostavi, svou nepfitomnost radné omluvi nejpozdéji do tfi
pracovnich dnl od konani zkousky. Pokud Zak zkousku z profilového pfedmétu nekonal, uvadi
se v protokolech u pfislusného predmétu misto stupné prospéchu slovo ,,nekonal(a)”.

e Jestlize zak po zahajeni zkousky od jejiho konani odstoupi, posuzuje se, jako by byl z dané
zkousky hodnocen stupném 5 — nedostatecny.

e Pisemnou praci z Ceského jazyka a literatury se rozumi vytvoreni souvislého, myslenkové
uceleného, strukturovaného textu, ve kterém zak prokaze, ze se umi vyjadrovat v souladu
s jazykovymi normami, funkéné nakladat s jazykovymi prostfedky a dokaZe se orientovat
v komunikacni situaci nastolené v zadani pisemné prace.

e Na vypracovani prace je vymezeno 110 minut véetné vybéru tématu. V pripadé zakd s
uzpUsobenymi potrfebami je ¢as upraven podle doporuceni pedagogicko — psychologické
poradny.

e 74k si vybird ze 4 tematicky rGznorodych zadani. Na volné listy si mdZe zaznamenavat
osnovu, koncept i poznamky, nebudou vsak predmétem hodnoceni.

e Na vybéru zadani uréenych k pisemné zkoudce se podili ¢lenové pfedmétové komise CIL
a schvaluje je reditel Skoly.

e PFi vybéru zadani se prihlizi k funkénim styldim a slohovym postup@im, které vychazeji ze SVP.
® Minimalni pocet slov v pisemné praci je 250, horni hranice neni stanovena.

e Zadani pisemné prace je tvofeno ndzvem zadani, ptipadné vychozim textem a zplsobem
zpracovani zadani, tzn. vymezenim slohového Utvaru nebo vymezenim komunikacni situace.

e V pripadé zkousky z Ceského jazyka a literatury tvori hodnoceni pisemné prace 40 %
a hodnoceni ustni zkousky 60 % celkového hodnoceni zkouseného predmeétu.

e Z4ci mohou pouZivat Pravidla ¢eského pravopisu. Pokud nemaji specifické vzdélavaci
potieby, nebude jim umoZnéno psat pisemnou praci na pocitaci.

o 74k vykond zkousku Uspésné, pokud Uspédné vykond viechny &asti dané zkoudky.



Hodnoceni pisemné zkousky z ceského jazyka

Text pisemné prace se hodnoti v téchto oblastech: vytvoreni textu podle zadanych
kritérii, pravopis, funkéni uZziti jazykovych prostfedkd, syntaktickd a kompozi¢ni
vystavba textu, myslenkova originalita a argumentacni spravnost, celkova koheze a
koherence textu.

Minimalni rozsah slohové prace je 250 slov (orientacné 25 — 30 radkud textu), horni
hranice poctu slov neni stanovena. Prace krats$i nez 200 slov je hodnocena 0 body.
Pfedmétem hodnoceni je pouze autorsky text Zaka.

V pripadé, kdy je slohova prace v dil¢ich kritériich 1A nebo 1B hodnocena 0 body, podle
dalSich kritérii se uz nehodnoti a vysledny pocet bodu za slohovou préci je roven 0.
Hranice Uspésnosti je 12 bod(.

Zaci s PUP SPUO-1 a 2: hodnoceni prob&hne stejné jako u intaktnich Zak(i a budou
hodnotitelem respektovany informace a doporuceni z PPP.

BODY ZNAMKA
30-27 1
26-22 2
21-17 3
16-12 4
11-0 5




Bodova Skala k hodnoceni pisemnych praci z ceského jazyka a literatury

* Text se nevztahuje k zadanému * Text se od zadaného tématu  Text se od zadaného tématu * Text vzasadé odpovidd  Text odpovida zadanému tématu | o Text piné odpovida zadanému
tématu. podstatné odklani a/nebo je v nékterych pasazich odklani zadanému tématu a zarovei je a zaroven je téma zpracovano tématu a zéroven je téma
téma zpracovéno povrchné. a/nebo jsou nékteré textové téma zpracovéno v zésadé funkéné. 2pracovéno piné funking.
pasaze povrchni. funkéné.
* Text prokazatelné nevykazuje » Text vykazuje znaéné nedostatky | e Text vykazuje nedostatky * Text vzasadé odpovida zadané » Text odpovida zadané  Text piné odpovida zadané
charakteristiky zadaného Gtvaru vzhledem k zadané komunikaéni vzhledem k zadané k ik ikaéni situaci a zadané ikatni situaci a zad Eni situaci a zadané
a reaguje na jiné vymezeni situaci a zadanému Gtvaru, situaci a zadanému Gtvaru. utvaru. utvaru, utvaru,
komunikatni situace.
. pisné a chyby | pisné a échyby |  Pravopisné a échyby | e Pravopisné a chyby | o pisné & chyby | ® pisné a chyby
se vyskytuji ve vysoké mire se vyskytuji ve vétii mire se vyskytuji Casto (6-7 chyb). se objevuji misty (4-5 chyb). se objevuji jen ojedinéle se téméi nevyskytuji (0-1 chyba).
i
(10 a vice chyb). (89 chyb). « Nékteré chyby maji viiv na  Chyby v 24sadé nemaiji viiv na (23 chyby). iy « Pipadné chyby nemaji viiv na
« Chyby maji zésadni viiv na « Chyby maii viiv na étendifsky Eenaisky komfort adresita. Etenaisky komfort adresita. © Clhyby nemaji vilv na itendfslj Eenafsky komfort adresdta.
Ztenaisky komfort adresita. komfort adresata. komfort adresata.
* Slovni zésoba je nemotivované * Slovni zésoba je nemotivované  Slovni zdsoba je spiSe chuda. © Slovni zésoba je vzhledem ke  Slovni zésoba je spile bohatd,  Slovni zésoba je motivované
chuda ai primitivni. chuda. o Vtextu se Zasto vyskytuli vyrazy, tvoleném:l nd_lni W.ﬁiﬁli‘d. a'le .mxmn'nh'é'ie:tlﬁlni pws(iedtv bohat'n’, ml{nmké lfxlldlv_!i A
SVl | ok ek | ek o meshiodif volkad nikoli potfebné pestrd a bohats. | jsou téméF vidy funkéni. prostiedky jsou piné funkéni.
mife vyrazy, které jsou nevhodné wyrazy, které jsou nevhodné vzhledem k oznatované ® Vtextu se misty vyskytuji vyrazy, | o Vtextu se jen ojedinéle vyskytne | o V textu se nevyskytuji vrazy,
volené vzhledem k oznatované volené vzhledem k oznatované skuteénosti. které jsou nevhodné volené wvyraz, ktery je nevhodné voleny které jsou nevhodné volené
skuteénosti. skuteénosti. « Volba slov a slowich spojeni vzhledem k oznacovane vzhledem k oznacované vzhledem k oznatované
« Volba slov a slovnich spojeni « Volba slov a slovnich spojeni obzas naruluje porozuméni ol o e
zasadné naruiuje i naruiuje textu. textu. # Volba slov a slovnich spojeni » Volba slov a slovnich spojeni « Volba slov a slovnich spojeni
textu. v zasadé Suj éni Suj éni textu. Suj éni textu.
textu.
* Vystavba vétnych celkil je * Vystavba vétnych celkil je » Vystavba vétnych celkil je spise * Vystavba vétnych celkis je * VWystavba vétnych celkil je * Vystavba vétnych celkil je
dat 3, nebo ebo pietizend. v 2asadé promyslend a é ia -
ptini&vninebnjevevvsoké je ve vétii mife pretizend. « Nesothvend ouldiily od a icke T jsou i jsou vzhledem ke wmhdkvjso:uhll«ll_e:nke
mife pietitend. « Nemotivované odchylky od pravideiné vétné stavby se vﬂ\_ledem ke " situaci " situaci téméf vidy funkeni.
« Nemotivované odchylky od pravidelné vétné stavby se v textu vyskytui obas. ¥ Biadt bl faahtel. « Nemotivované odchylky od
pravideiné vétné stavby se v textu vyskytuji ve vétsi mire. i N « Misty se objevuji nemotivované | « Nemotivované odchylky od pravidelné vétné stavby se
v textu vyskytuji ve vysoké mite. | |\ ostatiy maji viiv na &tendlsky Zendfskj komfort adresiita. odchylky od pravidelné vétné pravidelné vé(rﬁsuv?v se v textu nevyskytuji,
« Nedostatky majizésadniviivna |  komfort adresita. stavhy. vtextuvyskytujijen ojedinéle. |, Erensisky komfort adresdta neni
Etenarsky komfort adresata. » Nedostatky maji misty viiv na . ji viiv na Sova:
Etendisky komfort adreséta. “endisky komfort adresata.
« Text je nesoudriny a chaoticky. . textu je . textu je spite * Kompozice textu je v zésadé . textu je . textu je precizni.
o lenéni textu je nelogicke. o Vilenénitextu se ve vétsimie | Mehodils. yvicen, Exyeiiend. » Text je vhodné Zenén a logicky
i vyskytuji nedostatky. o V élenéni textu se Zasto vyskytuji | ® Text je a2 na malé nedostatky « Text je vhodné clenén a logicky uspoadan.
nexvédnuty. « Argumentace je ve vét3i mife nedostatky. “"‘”:‘2"“" dlogicky usporédén, « Argumentace je velmi vyspéld.
o Adresat musi vynaloit velke si, |  "eSTOTumiteina. * Arpementice je obtss LT s e . textu nemé viiv na
aby se v textu zorientoval, nebo | » Adresat musi vynaloit isili,aby | NeSromumiteind. 9 Atgawentace je ¥ Skeadl « Organizace textu nem viiv na etenaisky komfort adresita.
se v textu neorientuje viibec. se v textu zorientoval.  Organizace textu mé viiv na srozumitelnd. “enésisky komfort adresata,
Etenafsky komfort adresata. * Organizace textu v zasadé nema
vliv na étenaisky komfort

adreséta.




Organizace ustni zkousky z ceského jazyka

* Pfi Ustni zkouSce zdk prokazuje své komunikaéni dovednosti, ddle schopnost analyzy
a interpretace uméleckého i neuméleckého textu, a to s vyuZitim znalosti a dovednosti

ziskanych v pribéhu studia.

o Ustni zkouska se uskute&riuje formou fizeného rozhovoru s vyuZitim pracovniho listu. Zak si
losuje jednu z 20 otdzek, které odpovidaji 20 knihdm v Seznamu literarnich dél. Tituly si Zak

vybird ze Skolniho Kanonu literarnich dél uvedeného na webu Skoly.
e Zkouska trva 15 minut, pfedchazi ji 20minutova ptiprava.

e Seznam sestaveny na zdkladé zadanych kritérii odevzda Zak vyucujicimu do konce bfezna.
V ptipadé podzimniho terminu zkousky do konce cervna. Seznam bude opatfen datem

odevzdani a vlastnoruénim podpisem Zaka.

e Struktura zkousky se skladd z analyzy a interpretace uméleckého textu, charakteristiky
literarnéhistorického kontextu a analyzy neuméleckého textu. Hodnocen je také Zakav

jazykovy projev v souladu s normami spisovného jazyka.

e Pracovni list odpovida vylosovanému titulu. V jednom dni nelze losovat dvakrat pracovni list
ke stejnému literarnimu dilu — dilo, které jiz bylo vylosovdno, je pro dany maturitni den

vyfazeno.

e V pripadé zkousky z Ceského jazyka a literatury tvofi hodnoceni ustni zkousky 60 %

a hodnoceni pisemné prace 40 % celkového hodnoceni zkouSeného pfedmétu.



Hodnoceni ustni zkousky z ceského jazyka

Kritérium Dilci ¢ast Ovérované znalosti a dovednosti Maximalni pocet bodl

I. Cast:
zasad vynatek do kontextu dila
popis situaci zachycenou ve vynatku
popis €as a prostor, ve kterém se dilo odehrava
na zakladé cetby stru¢né charakterizuj celé dilo
charakterizuj kompozi¢ni vystavbu
urci literdrni Zzanr dila
Analyza
uméleckého | II. Cast: za kazdou ¢ast 4 body
Charakteristika textu charakterizuj vypravécsky / lyricky subjekt celkem tedy 12 bodU
uméleckého charakterizuj postavy

textu charakterizuj vypravéci zplsoby
charakterizuj typy promluv
charakterizuj vystavbu verse

1. Cast:

charakterizuj jazykové prostiredky pouzité ve vynatku
a jejich funkci

charakterizuj figury a tropy a jejich funkci ve vyiatku

Literarné zasad dilo do kontextu autorovy tvorby
historicky charakterizuj literarni/obecné kulturni kontext (doba, celkem 4 body
kontext smér, dalsi autoti)

I. Cast:

popis souvislost mezi vynatky
vysvétli hlavni myslenku textu
Urci, za jakym ucelem text vznikl

Analyza rozli§ podstatné a nepodstatné informace
charakterizuj komunikaéni situace (napf.: ucel,
Charakteristika | neuméleckého |adresat)

neuméleckého textu za kazdou ¢ast 4 body
textu 1. Cast: celkem tedy 8 bod(

urci funkéni styl

urci slohovy postup

urci slohovy utvar

charakterizuj kompozi¢ni vystavbu vyniatku
charakterizuj jazykové prostredky

a jejich funkci ve vynatku

vypovéd v souladu s jazykovymi normami za celou zkousku
a zasadami jazykové kultury maximalné 4 body

Maximalni pocet bod( za celkovou zkousku 28 bodl




o Klasifikaci zaka navrhuje zkusebni komisi zkousejici s prisedicim, a to na zakladé kritérii

hodnoceni.
* Hranice Uspésnosti je 13 bod.

¢ Bodové hodnoceni:

BODY ZNAMKA
28-25 1
24-21 2
20-17 3
16-13 4
12-0 5




Bodova skala k hodnoceni ustni zkousky z ¢eského jazyka a literatury

nekomunikuje.

*Argumentace je
nedostate¢na.

#Ve sdéleni se ve vysoké | eVe sdéleni se ve vétsi #Ve sdéleni se ob¢as #Sdéleni odpovida #Sdéleni zcela odpovida
mife vyskytuji mife vyskytuji objevuji nedostatky. zadéni, nedostatky se zadéni, nedostatky se
nedostatky. nedostatky. ePomoc zkouZejiciho je objevuji ojedinéle. nevyskytuji.

*Pomoc zkousejictho je | ®Pomoc zkousejiciho je nutna obéas. ePomoc zkousejiciho je | ®Pomoc zkousejiciho
nutné ve vysoké mife. nutna ve vét3i mife. o Analjza textu je dobra. nutnd ojedinéle. neni nutna.

*Analyza textu je *Analyza textu je eTvrzeni jsou dobie *Analyza textu je velmi | ®Analyza textu je
nedostateéna. dostatedna. dolozena konkrétnimi dobra. vyborné.

eTvrzeni jsou *Tvrzeni jsou d éné | textovymi pasazemi eTvrzeni jsou velmi eTvrzeni jsou vyborné

d &né doloZ dolozena konkrétnimi dobfe doloZ dolozena konkrétnimi
konkrétnimi ymi ymi pasazemi konkrétnimi textovymi textovymi pasazemi.
pasaZemi. pasaiemi.

#Ve sdéleni se ve vysoké | eVe sdéleni se ve vétsi #Ve sdéleni se obéas #Sdéleni odpovida oSdéleni zcela odpovida
mife vyskytuji mife vyskytuji objevuji nedostatky. zadéni, nedostatky se zadéni, nedostatky se
nedostatky. nedostatky. ePomoc zkouZejiciho je objevuji ojedinéle. nevyskytuji.

*Pomoc zkousejictho je | ®Pomoc zkousejiciho je nutna obéas. *Pomoc zkousejiciho je | ®Pomoc zkousejiciho
nutnd ve vysoké mife, nutna ve vétsi mife. nutnd ojedinéle. neni nutna,

*Vypovéd je ve vysoké sVypovéd je ve vétsi *Vypovéd je obcas *Vypovéd je v souladu *Vypovéd je v souladu
mife v rozporu mife v rozporu v rozporu s jazykovymi s jazykovymi normami s jazykovymi normami
s jazykovymi normami s jazykovymi normami normami a se zdsadami | a se zésadami jazykové | a se zdsadami jazykové
a se zasadami jazykové a se zasadami jazykové | jazykové kultury. kultury, nedostatky se kultury, nedostatky se
kultury. kultury. #Projev neni obéas objevuji ojedinéle. téméF nevyskytuji.

*Projev neni plynuly, *Projev neni plynuly, plynuly, v jeho *Projev je plynuly *Projev je plynuly
v jeho strukturacise ve | v jeho strukturaciseve | strukturacise obéas avhodné avhodné
vysoké mife vyskytuji vétii mife vyskytuji vyskytuji nedostatky. strukturovany, strukturovany,
nedostatky. nedostatky. o Argumentace je dobré. nedostatky se objevuji nedostatky se téméf

nebo eArgumentace je ojedinéle. nevyskytuji.

*Projev nelze hodnotit, dostatecna. *Arg! tace je velmi Arg eje
74k téméF nebo viibec dobra. vyborna.




